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FORDULAT BOGÁR LÁSZLÓ 
ÖNGYILKOSSÁGA ÜGYIÉBEN

Egy 75 éves embert elütött a villamos, de a vezető 
még idejében lefékezett s így nagyobb baj nem történt

Könnyen végzetessé válható vil- 
lumosgázolás történt ma délelőtt a 
Kassa utón. Egy 75 éves idős 
embert kapott el a Köztemető fe­
lé közlekedő villamoskocsi és csak 
a vezető ügyességén múlott, hogy 
az öreg ember mindössze nehány 
jelentéktelen horzsolás és karcolás 
árán úszta meg a balesetet.

Délelőtt 10 óra tájban a Közte­
mető felől a város felé tartott a 
Hév. 2 es számú villamoskocsija. 
A villamos éppen a Kassa ut 17 
számú ház előtt járt, mikor a ve­

zető észrevette, hogy egy öreg 
ember át akart menni a síneken. I 
Szabályosan csengetett, de az idős 5 
férfi úgy látszik nem vette észre, 
mert nyugodtan tovább ment.

A kocsivczető erre teljes erőből 
fékezni kezdett és sikerült is neki 
a villamost annyira lefogni, hogy 
az öreg embert — akiről kiderült, 
hogy Kozma Enoch volt szálló­
portás Sámsoni ut 25 szám alatti 
lakos — csak mintegy meg taszí­
totta.

Kozma természetesen elvágódott

és a járókelők — azt gondolván, 
hogy komoly szerencsétlenség tör­
tént — telefonáltak a mentőknek, 
akik a helyszínre érve elsősegély­
ben részesítették a sérültet, majd 
lakására szállították.

A rendőrségről detektívek száll­
tak ki a helyszínre, ahol több 
szemtanút azonnal ki is hallgat­
tak. A vizsgálat megállapította, 
hogy a kocsivezetőt nem terheli 
felelősség, mert szabályosan csen­
getett és csak azon múlott a bal­
eset, hogy a 75 éves ember kissé 
süket volt. A vizsgálat folyik.

Nincs Debrecenben a naphegy! gyilkos
Búdapestei) bújkál Elek Fereoc, akiiek az elfogatása

rövid idő kérdést
Ma a kilencedik napja annak, 

hogy a naphegyi Sikabonyi villá­
ban megtalálták a tragikus sorsú 
Molnár Mária holttestét s ettől 
kezdve az egész ország rendőrsé­
ge és csendőrsége emberfeletti 
munkát végez, hogy kézrekeritse 
az elvetemült bérgyilkost, aki a- 
zonban rendkívül ügyesen tud buj­
kálni a nyomozó hatóságok elől.

Mint ismeretes, Elek Ferenc 
Debrecenben is járt és az itteni 
rendőrség is mindent elkövetett a 
gyilkos elfogása érdekében. Elek 
azonban — úgy látszik — még 
idejekorán megneszeltc a veszélyt 
és sikerült is elmenekülnie Deb­
recenből, mielőtt a detektívek rá- 
tehették volna a kezüket.

Megírtuk, hogy egy debreceni 
korcsmáros bejelentette a rendőr­
ségen, hogy Elek Ferenc az ő 
korcsmájában járt és ott két po­
hár pálinkát fogyasztott, majd 
nagy sietséggel eltávozott. A IIu- 
nyady uccai koresmáros bejelen­
téséről — mint azt már mi az első 
pillanatban feltételeztük —, kide­
rült, hogy valótlan. A korcsmáros 
vagy jóakaratuan tévedett, vagy 
pedig olcsó reklámot akart magá­
nak szerezni.

Újabban Budapesten bukkant 
fel a bérgyilkos. A fővárosi de­
tektívek most a legerélyesebb nyo­
mzást indították meg ellene s 

azt hiszik, hogy rövid időn belül 
'.'ikerül is elfogni.

Tegnapra virradóra fontos beje­
lentés történt a budapesti rendőr-

kapitányságon, amelynek adatai 
nyomán elindulva ujult erővel fo­
lyik a hajsza a menekülő gyilkos 
után.

A hajnali órákban kiderült,hogy 
ez a bejelentés tartalmazza az el­
ső nyomot, amely sikert igér.

A névtelen levélíró pontosan kö­
zölte, hogy a gyilkosság elköve­
tése utáni napokban a kertészse- 
géd merre járt és kiknek a tár­
saságában fordult meg. A detektí­
vek egymásután keresték fel azo­
kat, akiknek neve a levélben meg 
volt említve. A bejelentő hivatal 
utján megállapították a levélben 
szereplők lakáscímeit, majd egy­
másután kerestek fel azokat és

idézték be őket a főkapitány­
ságra.

A rendőrségen most már olya­
noknak a kihallgatására is sor ke­
rült, akik Elek Ferenc kertészse­
gédet nemcsak ismerték, hanem 
együtt boroztak vele a múlt hét 
szombatján, a gyilkosság elköveté­
se utáni napon.

Remélik a főkapitányságon, hogy 
a legközelebbi órák nemcsak a 
menekülő gyilkos kézrekeritését 
eredményezik, hanem olyan körül­
ményeket is napfényre hoznak, 
amelyek teljesen uj megvilágítás­
ban mutatják majd meg a Dezső 
utcai villában történt gyilkosság 
igazi hátterét.

Részleteiben is letárgyalták 
a nyoni egyezményt

A nyoni értekezleten vasárnap 
tárgyalt egyezménytervezet főbb 
pontjai a következők:

Az egyezménytervezet bevezeté­
se kimondja, hogy az egyezmény­
ben résztvevő kormányok egyik 
spanyol félt sem ismerik el had­
viselő félnek, következőkép nem 
ismerik el, hogy ilyen jogokat 
gyakorolhatnak.

Az egyezményben résztvevő ha­
talmak ellentámadást indíta­
nak minden olyan tengeralatt­
járó ellen s ha lehet el is süllyesz­

tik azokat, amelyek a nemzetközi 
joggal ellentétben támadást indí­
tanak olyan kereskedelmi hajók 
ellen, amelyek nem tartoznak 
egyik spanyol hadviselő félhez 
sem.

Ugyanilyen módon járnak el az 
érdekelt hatalmak, ha valamely 
megtámadott kereskedelmi hajó 
közelében találnak egy tengeralatt­
járót és a körülményekből arra 
lehet következtetni, hogy az illető 
tengeralattjáró támadta meg a 
kereskedelmi hajót.

Emlékezetes, még az az ország­
szerte nagy feltűnést keltett öngyil 
kossági ügy, melyet aztán a balol­
dali lapok vezércikkekben és ri­
portokban teljesen kiforgatva tá­
laltak fel olvasóik számára.

Néhány héttel ezelőtt öngyil­
kosságot követett el Makón egy 
Bogár László nevezetű egyetemi 
hallgató. A rendőri nyomozás meg 
állapította, hogy a fiatalember é- 
letuntságból dobta el magától az 
életet.

Az egyik fővárosi baloldali lap 
másnap szenzációs cikkben szá­
molt be arról, hogy az egyetemi 
hallgató a nyáron Németország­
ban pángermán agitációs iskolát 
hallgatott, ahol hivatásos agitátor 
kiképzést nyert. A jólértesült új­
ság a fiatalember öngyilkosságát 
a „germán aknamunkáival hozta 
kapcsolatba.

A rendőrség a cikk megjelenése 
után újra nyomozást indított an­
nak kiderítésére, hogy miben állt 
ez az „aknamunka“.

A makói rendőrség megkér­
te a debreceni kapitányságot,hogy 
derítse ki, ki volt az a debreceni 
tanárjelölt, aki Bogárral együtt 
Németországban járt. A debreceni 
rendőrség rövid idő alatt meg is 
találta K. Nagy István tanárjelölt 
személyében, akit nyomban ki is 
hallgattak a Németországban el­
töltött időkre vonatkozóan.

K Nagy István kihallgatása so­
rán elmondta, hogy barátjával, 
Bogár Lászlóval együtt voltak 
Berlinben Nyári Egyetemen és ott 
semmiféle politikai vonatkozású 
előadás nem volt. A Nyári Egye­
temnek igen sok külföldi hallga­
tója volt, de ott semmiféle agitá­
tor képzés nem történt.
A fiatal tanárjelölt hazugságnak 
tartja a fővárosi lapok ilyen beál­
lítását. K. Nagy István vallomását 
megküldte a debreceni kapitány­
ság Makóra, ahol a vizsgálat to­
vább folyik.

A mai húzás 
több eredményei

A m. kir. osztály sorsjáték ma 
délelőtti húzásán a főbb nyeremé­
nyeket az alábbi sorsjegyek nyer­
ték:
Húszezer pengőt 33.236, 66,561. 
Tízezer pengőt 41.144, 57.117. Öt­
ezer pengő 46.128, Négyezer pen­
gő 4.453 79.632, Kétezer pengőt 
83.066. Ezer pengő 12 982, 17.087, 
20.859, 28.132, 41,308, 64.861,
70.191 és 71.313 számú sorsje­
gyek nyertek.

A fent közölt számok helyessé­
géért felelősséget nem vállalunk,

\
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Mussolini 28-án érkezik Berlinbe 
a német hadgyakorlatokra, hogy 
azoknak befejezését megnézze.

A francia frank újabb súlyos 
válságon ment át. Az árfolyamok 
ugrásszerűen emelkedtek a dollár­
ban és a fontban a párisi tőzsdén. 
A frank zuhanása komoly aggo­
dalmakat keltett a párisi sajtóban.

Az athéni angol diplomáciai 
ügyvivőt és az angol alkonzult 
halálos autószerencsétlenség érte. 
Roberts angol ügyvivő és Tramp- 
man alkouzul autója egy telefon­
póznának rohant és a kocsi fel­
fordult. A két diplomata szörnyet­
halt. Az alkonzul felesége súlyosan 
megsebesült.

Kegyetlen gyilkosság történt a 
Genfi-tó partján. Kilenc revolver- 
golyó oltotta ki az áldozat életét 
és biztos, hogy a háttérben politi­
kai vérbosszú húzódik meg. Az 
áldozat kiletét egyelőre homály 
fedi, tény az, hogy egy terrorban­
da tagja volt, amely hűtlenségért 
halálra Ítélte és a halálos Ítéle­
tet végre is hajtatta rajta.

A Jura-Alpokban borzalmas re­
pülőszerencsétlenség történt, mely­
nek három halálos áldozata van. 
A Bern és Basel között közlekedő 
redülőgép a sürü ködben beleüt­
között az 1160 méter magasKellen 
hegycsúcsba. A gép vezetője és 
két angol utasa életüket vesztet­
ték.

Az osztrák fővárosban nagy 
meglepetést keltett Schmiddt kül­
ügyi államtitkár berlini látogatá­
sa, amelyet csak 48 órával az ál­
lamtitkár elutazása után hoztak 
nyilvánosságra.

A pekingi angol nagykövet eré­
lyes tiltakozást jelentett be, mert 
a japánok elkobozzák a nagykö­
vetségek postáját.

A Information közli tegnap reg­
gel berlini tudósítójának azt az 
értesülését, hogy a német biro- 
galom Olaszországgal deviza­
egyezményt kötött.

Vígszínház
Budapestet megelőzve 1 

Kiváló magyar filmvigjáték

Kitűnő a salgótarjáni
„LUNA“ tűzhely és 
„KALOR“ kályha

Kapható:

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében

DEBRECEN P I A C U C C A 23. ______
———n—a maijsaa mmmtsmmBBaKaKmmmKmBamBmBKmaKm

fi kormány nagyszabású szociális 
programmot valósit meg

Horthy Miklós, Magyarország 
kormányzója hitvesével együtt 
szombaton délben hazaérkezett 16 
napos külföldi ^autóturájáról. Da­
rányi Kálmán miniszterelnök még 
szombaton este alkalmat talált 
arra, hogy jelentést tegyen az ál­
lamfőnek a távolléte alatt történt 
eseményekről.

Értesülésünk szerint a közeli 
napokban a kormányzó egymás­
után fogadja majd a kormánytag­
jait, akik jelentést tesznek neki a 
tárcájuk körébe tartozó problé­
mákról.

Egyébként vasárnap délben a

I ETEOR
CSILLÁR

Gyári lerakat :
Piac útca 9.

VEZET!

Baltazár szoborleleplezés
Lélekemelő ünnepség keretében 

leplezték le vasárnap Hajdúbö­
szörményben néhai Baltazár Dezső 
püspök szobrát. Az ünnepségen 
többezer ember vett részt, ame­
lyen a szoborleplező beszédet 
Makláry Károly, a Tiszántúli Re­
formátus Egyházkerület püspöke

tartotta, aki nagyszabású beszédé" 
ben az elhunyt püspök el nem 
múló érdemeit és kiváló munkás­
ságát emelte ki, A lepel Makláry 
püspök beszéde közben hullott le 
a szoborról, amelyet sok virággal 
és koszorúval halmoztak el.

Épület és bútorasztalos lyúpkákat
1/anonr H■"»3 asztalosmester szakszerűen 
vo,/5VI Ml/lal készít, javít! Olcsó árak 1 
K o s s u t h-u t c a 7. szám és Gambrinus átjáró.

1937. szeptember 14

Bezárúlt 
a Hajdúbet

A történelmi hajduvárosok által 
Hajdúböszörményben rendezett 
hajduhétnek tegnap volt a záró. 
napja.

Az ünnepi hét utolsó napján 
valóságos népvándorlás indult meg 
Hajdúböszörmény felé és a kiál­
lítások, valamint a vasárnapi ese­
mények a legutolsó nap is hatal 
más tömeget vonzott Hajdúböször­
ménybe. A hajdúkét vasárnap dél­
után zárult be.

i miniszterelnökségen igen fontos 
\ tanácskozás volt. Fabinyi Tihamér 

pénzügyminiszter kereste fel Da­
rányi miniszterelnököt. Darányi és 
Fabinyi zárt ajtók mögött két órán 
keresztül tanácskoztak.

Elterjedt hirek szerint a kor­
mány nagyarányú szociális prog­
ramújának pénzügyi megoldásáról 
volt szó,

Értesülésüek szerint elsősorban

II az egyes Ínséges vidékek megse- 
gitésének kérdéséről tanácskoztak, 
Szóbakerült ezenkívül aj Nemzeti 
Önéllátási Alap kiszélesítése is.

Megkezdődtek a honvédség 
őszi hadgyakorlatai

A magyar királyi honvédség 
ezévi őszi hadgyakorlatának gya­
korlatvezetősége Szolnokon meg­
alakult. A gyakorlaton résztvevő 
csapatok a lakosság élén szeretet­
teljes érdeklődése mellett már min­
denütt felvonultak. A hadgyakor­
latot vitéz nagylaki Rátz Jenő 
altábornagy, a vezérkar főnöke

‘ vezeti.
j Vasárnap délben megérkeztek a 

külföldi küldöttségek és a katonai 
attasék.

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJ A

1620.22-23—1937. gli szám

Versenytárgyalási
hirüeimény

A debreceni m. kir Tisza István 
Tudományegyetem gazdasági hiva­
tala 1937. évi november hó 1-től 
1938 évi október hó 31-ig szüksé­
ges tej, fűszer és gyarmatáruk, 
konzervek, só cukor és ásványvi­
zek szállítására folyó évi szep­
tember hó 28-án d. e. 10 órakor 
az egyetemi gazdasági hivatalban 
(Klinikai telep, felvételi épület, 
nyilvános versenytárgyalást tart.

Bánatpénz 2 százalék.
A versenytárgyalásra vonatkozó 

nyomtatványok a gazdasági hiva­
talban szerezhetők be.

Debrecen, 1937. évi szept. 4.
Egyetemi gazdasági hivatal.

flaSaryk
haldoklik

Masaryk volt köztársasági elnök 
állapotában a vasárnapra virradó 
éjszaka váratlanul komoly rosz- 
szabbodás állott be. Erős hői mel- 
kedés állott be, amely az ej a 
folyamán fokozódott. .Ugyanakkor 
zavart lett az öntudat, rendszer­
telenné vált a lélegzés és gyengült 
a szívműködés, valamint süllyedt a 
vérnyomás. A reggeli órákban a 
jobboldali alsó tüdőszárnyban kez­
dődő tüdőgyulladás jelei mutat­
koztak. Még az éjszaka folyamán 
Lánába hivták a Károly-egyete 
két orvostanárát.

A beteg ereje állandóan hanyat­
lik, bár a jobboldali alsó tudó- 
szárnyban megállapított szirns • 
mák némileg visszafejlődtek

EGYEVÉS 
KERESKEDELMI 

AKADÉMIAI 
SZAKTANFOLYAM

Középiskolában Érettségizettek 
Számára (fenntartja a 

Debreceni Kereskedő Társulat) 
érettségizett férfiaknak és nők­
nek egy év alatt alapos keres­
kedelmi szakképzést nyújt,mely 
lycl kereskedelmi gyakorlati ke­
nyérkereső pályára léphetnek,

PÓTBEIRÁSOK 
SZEPTEMBER 15-ig

Tájékoztatást nyújt személyesen, 
telefon 15—19, vagy postán »

IGAZGATÓSÁG, 
Ferenc József ut 8 szám.

i I

Ed<s a bosszú
Főszereplők : Erdélyi Mici 

Komár Julia—Páger—Rádai— 
Vaszari Piri,

Előadások: 5, 7 és 9 órakor,
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1937 szeptember 14 Alfa»
Nyilas támadás a zsinag’óga

ellen
Szombaton éjjel 11 óra után 

mintegy tiz fiatalember vonult 
nagy lármával a szegedi zsidó­
templomhoz, kövekkel és sörös­
üvegekkel felfegyverkezve. Kőzá­
port zúdítottak a zsinagógára, a- 
melynek öt üvegfestésü ablak esett
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áldozatául. Három dobálót elfog­
tak. Mindhárman kiskorúak, egyi­
kük középiskolai diák. Valameny- 
nyien nyilaskereszteseknek mond­
ták magukat. Szabadonbocsátották 
őket, de megindult ellenük az el­
járás.

Kánya kedden utazik Geníbe
Kánya Kálmán külügyminisz­

ter—az eredeti terv szerint — va­
sárnap délután ekart Genfbe utaz 
ni, hogy ott résztvegyen a Nép- 
szövetség közgyűlésén. Ez a terv 
váratlanul megváltozott. A külügy­
miniszter úgy határozott, begy 
megszemléli a honvédség hadgya­
korlatának záró felvonulását,amely 
vasárnap reggel vette kezdetét.

Csáky István gróf kabinetfőnök

kíséretében leutazott a miniszter 
a hadgyakorlatok színhelyére.

A külügyminiszter Csáky István 
gróffal együtt — a legújabb és 
végleges tervek szerint — kedden 
reggel utazik Genfbe.

A magyar delegáció különben 
Tánczos Gábor tábornok vezetésé­
vel vasárnap este megérkezett a 
Népszövetség városába.

Windsor hercege Budapesten
Szombaton este a windsori her­

ceg feleségével együtt a borsod- 
ivánkai elemi iskolában vendégül 
látta a mezőkövesdi és a szentist- 
váni Gyöngyös Bokréta tagjait. 
Vacsorával kínálta meg vendégeit 
és azok a foglyok és nyulak ke­
rültek terítékre, amelyeket a feje­
delmi vendég ejtett el. A vacsorát 
tánc követte, amelyben Edward 
herceg is részt vett. Előbb felesé­
gével táncolt, majd az egyik gyön- 
gyösbokrétás lányt kérte fel. Ké­
sőbb lehozatta a herceg skót du­
dáját és a gyöngyösbokrétások 
nagy gyönyörűségére több bús 
skót dalt játszott el.

Vasárnap reggel korán kelt a 
hercegi pár s Bedeaux mérnökkel 
és feleségével mégegyszer kihaj­
tatott a kétutközi vadászterületre 
ahonnan délben egy órakor tértek 
vissza a kastélyba. Itt már minden

előkészület megtörtént az elutazás­
hoz. Hazaérkezésük után átöltöz­
ködtek, megebédeltek, majd dél­
után három óra tiz perckor gép­
kocsiba szálltak, hogy Budapestre 
utazzanak.

Budapest fenséges vendégei ked­
den, 14-én délutánig maradnak a 
magyar fővárosban. Innen kedden 
a kora délutáni órákban autóval 
Bécsbe utaznak. Az osztrák fővá­
rosban töltik a szerdára virradó 
éjszakát. Szerdán tovább utaznak 
Becsből Csehszlovákiába. A cseh­
országi útra nem kisérik el a volt 
angol királyt és hitvesét Bedeaux 
mérnökék, akik, amikor Edward 
herceg elhagyja Budapestet, visz- 
szaulaznak Borsodivánkára. Wind­
sor Edward Dietrichstein herceg 
vendége lesz, a herceg csehorszá­
gi birtokán. Itt négy-öt napot tölt 
a hercegi pár.

NúSzoi)öt ügyvédet csalt ri)eg 
egy 5zélbán)osoő

A miskolci rendőrségen 25 ügy­
véd feljelentést tett egy ismeret­
len szélhámosnő ellen. Egy jól öl­
tözött csinos fiatal asszony sorra 
járta az ügyvédeket és azzal a 
mesével, hogy 3000 pengős örök­
sége van közjegyzői letétben, meg 
bízta őket az összeg felvételével 
és kezelésével. Ugyanekkor elő­
adta az ügyvédeknek, hogy férjé­

től válni akar és a válóper meg­
indítására is meghatalmazást adóit 
nekik. Távozás előtt arra hivatkoz 
va hogy pénztárcáját otthon feled­
te, 3—5 pengős „kölcsönöket“ vett 
fel. Miután többé nem jelentkezett 
az ügyvédek rájöttek, hogy be­
csapták őket és a rendőrséghez 
fordultak, mely megindította a nyo­
mozást.

I339B

Debreceni segítséggel fejezik 
be a vasárosnaményi ref. 

templom építését
A kis beregmegyei község re­

formátusai már régen szeretnének 
a régi 500 éves kistemplomuk he­
lyén a jelenleginél háromszor na­
gyobb templomot építeni. A régit 
már lebontották, sőt máraz építés­
hez is hozzákezdtek, a szegény 
zsellér emberek azonban nem tud-

Veszélyes a hosszú, 
egyenes autóút

tak komoly pénzt összehozni. Most 
a debreceni gyülekezethez fordul­
tak hogy az erős gyülekezet pó­
tolja ki az erejükön felül adakozó 
vásárosnaményiek filléreit, hogy 
végre megépülhessen a vásárosna- > 
ményi református templom. Az uj 
templomot vasárnap avatják fel !

Egy érdekes híradás arról szá­
mol be, hogy az angol betonuta­
kat átépítik, mert a hosszú egye­
nes utakon elalusznak az autóve­
zetők. Megfigyelték, hogy az autó 
szerencsétlenségek túlnyomó része 
mindig éjszaka, és hosszú egyenes 
utakon történik, ahol nincs kanya­
rodó. Angliában és Amerikában a 
roppant méretű utak országában 
felismerték hogy számtalan ka- 
tasztróiát okoz a kitűnő ut és most

: dolgoznak azon, hogy hatalmas 
j fordulókat építsenek bele az or- 
■ szágutakba. Ideggyógyászok Írják, 
; hogy állandóan ható azonos inger 

ugyanaz a fény vagy zörej elfá- 
msztja az idegrendszert.

Ez az oka annak, hogy a hosz- 
szu, egyenes monoton országuta­
kon az autóvezetők elálmosodnak 
és elég egy-két másodperc, hogy 
bekövetkezzék a katasztrófa.

nozi
AZ ÉDES ANYAFÖLD 
A hatalmas Kina hétköznapi 

élete, népének szokásai tükröződ­
nek vissza egy baromi sorban ten­
gődő, a véletlen során meggazda­
godott kinai földmives életének 
filmrevitelében. A Metro legújabb 
produkciója hálás szerepet juttat 
Amerika legkitűnőbb jellemsziné- 
szenek, Paul Mun inak, aki nagy 
tehetségével olyan megdöbbentő 
erővel játsza az állati sorban dol­
gozó paraszt kis földjéhez való ra­
gaszkodását, hogy hasonlót még 
alig-alig volt alkalmunk látni. — 
Partnere Luise Rainer az urához 
kutyahüséggel ragaszkodó kinai nő 
szerepében ragyog tatja meg nem 
mindennapi tehetségét.

A film keretében remekül meg­
rendezett forradalmi jelenetek és 
a pazarul fotografált sáskajárás 
hatásosan emelik annak értékét.

A pompás filmet kitűnő kiegé­
szítő műsorral a Hungária telthá­
zak előtt mutatta be.

HIRDETMÉNY
(a legkisebb gazdasági munkabér 

megállapításáról)
Értesíti a városi elsőfokú közig, 

hatóság a város érdekelt közön­
ségét, hogy a m. kir. Földmive- 
lésügyi miniszter ur 54.471-1937. 
VIII. 1 sz. rendelete alapján a 
munkabér megállapító bizottság 
folyó évi szeptember és október 
hónapokban a mezőgazdaságokban 
alkalmazott munkások részére fi­
zethető legkisebb napszámbéreket 
az alábbi részletezés szerint állapí­
totta meg:

I. 1937. évi szeptember hóra fi­
zethető legkisebb munkabér.

a) saját élelmezés melletti al­
kalmazás esetén : 1. felnőtt férfi­
munkás részére 2 P, 2. felnőtt nő 
munkás részére 1 P G0 f. 3. 1G é- 
ven aluli munkás részére 1 P 20 
f, a) a munkaadó által nyújtott 
élelmezés melletti alkalmazás ese­
tén: 1. felnőtt felnőtt férfimunkás 
részére 1 P G0 f. 2. felnőtt nő­

munkás részére 1 P 20 f. 3. 16 
éven aluli munkás részére 80 f.

II. 1937 évi október hóra fize­
tendő legkisebb munkabér, a) sa­
ját élelmezés melletti alkalmazás 
esetén: 1 felnőtt férfimunkás ré­
szére 1 P 80 f. 2. felnőtt nőmun­
kás részére 1 P 40 f. 3. 16 éven 
aluli munkás részére 1 P. b) a 
munkaadó által nyújtott élelmezés 
melletti alkalmazás esetén: 1 fel­
nőtt férfimunkás részére 1 P40f. 
2 felnőtt nőmunkás részére 1 P. 
3. 1G éven aluli munkás részére 
60 fillér.

Debrecen, 1937. szept. 9.
Debrecen sz. kir. város első­

fokú közig, hatósága.
cKzmMHmeBGBBHaB mammmmm

HIRDETMÉNY 
Debrecen sz. kir, város elsőfo­

kú közigazgatási hatósága 1.706- 
1937 A számú felhívásában a pad­
lások letiikaritásának végső határ­
idejét 1937 május hó 1-ig állapí­
totta meg.

Miután igen fontos légoltalmi és 
tűzrendészet! érdek fűződik ahhoz, 
hogy a város lakosai a hivatko­
zott rendeletnek eleget tegyenek, 
felhívom Debrecen sz. kir. város 
hivatásos tüzoltófőparancsnoksá- 
got, hogy a rendelet mikénti vég­
rehajtásáról közegei utján győződ­
jön meg. A vizsgálatot tartó tűz­
oltók arcképes igazolvánnyal van­
nak ellátva. Amennyiben az eljá­
ró tűzoltók a házak padlásain sza­
bálytalanságokat találnak, a ható­
sághoz további intézkedés megté­
tele végett a feljelentést meg fog­
ják tenni.

Polgármester.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni református egyházi 

árvák részére szállítandó kb, .140 
cipő, 80 drb. fiú és G4 drb. leány 
ruha készítésére vonatkozólag a 
zárt Írásbeli ajánlatok 1937 szep­
tember 20-án deli 13 óráig adha­
tók be az egyházi hivatalban 
(Kálvin-tér 17. szám.) A részletes 
feltételek megtekinthetők a hiva­
talos órák alatt.

Ä „NCifygária“ filn?Szii?bázbai)

áz édes anyaföld
Főszereplők : Paul Muni és Luise Rainer 

Magyar és Paramount világhiradó 
Előadások: fél 5, 7 és fél 10 órakor

Az APOLLÓBA N ma utoljára

ÄSSzooy a csatahajói)
itv*

i



• li
xi

ai
vt

wí
r-
-’?

«-
’ra*k -*-; 

..-
a »

*. 
$&ä?&

;t>
h$

1937 szeptember 1<

— SÍRKÖVEK műkőből, grá 
nitból, liomussőből legolcsóbban 
szerezhetők a Debreceni Műkő- 
gyár lí, T. Fürdő u. 2 sz. a. te­
lepén

HIRDETMÉNY.

Az „Alföld“ kis menetrendje
\ M.ÍV. vonatok indulási és érkezési idej; Debrecen állomáson 

érvényes 1937. évi május hó 22-től

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy folyó hó 13-tól. hétfőtől 
kezdve további intézkedésig a 
MÁV. Pályaudvar-Nagyerdei vo­
nalon az „1“ és „2“ irányjelző 
számmal ellátott villamos vona­
tok délelőtt 10 órától délután 5 
óráig közlekednek. Délelőtt 10 
óráig és délután 5 órától pedig 
minden villamos vonat „1“ irányt- 
jelző számmal ellátva a Vilmos 
Császár körúton át fog közlekeduii

Az üzletigazgatóság.

— AKINEK gyakran fáj a 
gyomra és bélmüködése renyhe, 
mája duzzadt, emésztése gyengült, 
nyelve fehéressárga, étvágya meg­
csappant, annak reggelenként egy 
pohár természetes „Ferenc József“ 
keserüviz csakhamar szabályozza 
a székletétét, előmozdítja az e- 
mésztését, élénkíti a vérkeringését 
és megjavítja a közérzetét. Az 
orvosok ajánlják.

SZEMÜVEGET 
szemklinikái és szemorvosi recept­
re szakszerűen készítek Ungár Jó­
zsef látszerész és fotószaküzleté- 
ben, Debrecen, Széchenyi utca 1 
Takarékossági tag.

Füzetek és írószerek
olcsó árban, nagy választékban 

kaphatók:
Springer boltban

a főutcán.

- TANKÖNYVEK Iskolaszerek 
k sphcitók *
KULTÚRA ANTIKVÁRIUMBAN 

Szent Anna u 3.

— INTÉZETI ruhák, kötények, 
harisnyák, teljes kelengyék
Petriknéí szentanna-u 5
Telefon 12-44,.

ELADÓ egy ebédlőasztal, fü- 
részporkályha, egy ajtó és egyéb 
ingóságok. Búsi ucca 16 szám.

Vásár
Kedd szeptember 24 Borsodná- 

dasd (Borsod) Magyarszenti ván 
(Baranya) Kőrösladány (Békés) 
Megyaszó (Zemplén) Pápa (Veszp 
rém).

Szerda szeptember 15 Drávafok 
(Somogy) Hajdúnánás (Hajdú) Ru 
dabánya (Borsod) Biharkeresztes 
(Bihar.)

Csütörtök szeptember 16 Ba- 
konycsernye (Veszprém) Balaton- 
endréd (Somogy) Celldömölk (Vas) 
Sütlő (Esztergom).

Péntek szeptember 17 Csengcr 
(Szatmár) Patca (Somogy) Szen­
tes (Csongrád).

Szombat szepteaiber 18 Gamás 
(Somogy)

MH6SBK.' HRT
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Budapest I.

Hitfő
4.15: A rádió diákfélórája.
5: Rácz Zsiga és c.-zenekara.
6: A háziipar korszerűsége.
6.20: Nagy Margit énekel.
6.55: „Balatonfüred“.
7.20: Nagy Olivér harraóniumon 
játszik.
7.45: Az öregedő emberiség.

8.15: Budapesti hangverseny Ze­
nekar.
10: Kertész Miklós jazz-zenekara. 
11.05. Hanglemezek.

Kedd
10 20: Felolvasás.
10.45: Az őszi kosztüm.
12: Déli haranszó.
12.05: Lakatos Misi és Tóni ci­
gányzenekara.

A vonat 11 O V A A vonat HONNAN
nemű indul nemo érkezik

m. 1.15 Szerencs
szgy. 2-10 Bpest keleti sz 4.40 Bpest nyugati

SZ. 4-55 Nyirábrány ,, 6-47 Nyirábrány
,, 5-13 Tiszalök 6-50 'Tiszalök
,, 5-02 Szerencs 7-10 Tiszafüred
m. 505 Füzesabony 7-17 Nyíregyháza
V. 6-09 Nagykorok! 7-JO Nagykorok!
m. 6'22 Püspökladány 7-20 Bpest keleti

„ 7-21 Balmazújváros V. 7-40 Nagylóta Vértes
gy- 7-25 Bpest keleti sz. 8-28 Tiszalök j
m. 7-30 Hajdúnánás ,, 8-39 Püspökladány
„ 7.52 Nagvlóta Vértes 9-00 Szerencs
„ 8-00 Szerencs in. 9.03 Balmazújváros
V. 810 Nyirábrány 10-07 Nagylóta-Vórtosm. 9-25 Derecske sz. 11-26 Szerencs
gy- 11-53 Nyíregyháza ni. 11-25 Hajdúnánás
seb. 11.50 Bpest nyugati 11-35 Derecske
m. 12-10 Füzesabony V. 11-36 Nyirábrány
sz. 12-27 Tiszalök gy. 11-45 Bpest nyugati
„ 12-30 Nyirábrány m. 12-26 Füzesabony
„ 13-22 Bpost keleti sz. 13-52 Bpest nyugati
„ 13-25 Nagyiéta Vértes V. 14-15 Nagykorúid
„ 14-16 Nagykoréin gy-s 15-24 Bpest keleti
m. 14-19 Balmazújváros V. 15-37 Tiszalök 1
sz. 14-20 Szerencs m. 16-45 Balmazújváros
„ 14-25 Nyirábrány V. 16-54 Nyirábrány
m. 14-30 Tiszalök V. 16-55 Nagyiéta Vértes

gy-s 15-26 Nyíregyháza gy. 17-04 Nyíregyháza
in. 16.30 Füzesabony m. 18-26 Nagykoroki
gy. 17-12 Bpest nyugati ,, 18-39 Nyíregyháza J
m. 18-43 Nyirábrány gy. 18-36 Bpest keleti
sz. 18-46 Szerencs m. 20-08 Füzcsanony
„ 18-58 Nagykorok! gy-m. 20-48 Nyíregyháza
„ 19-00 Tiszafüred sz. 20-43 Tiszalök
V. 19-30 Nagyiéta Vértes m. 21-13 Nagykercki
„ 19.45 Tiszalök ,, 21-25 Nyirábrány

gy-s 20-50 Bpest keleti seb. 21-29 Bpest keleti pu.
SZ. 21-36 Nyíregyháza SZ. 21-35 Szerencs
n 22 00 Bpest nyugati m. 23-44 Füzesabony

I P ŐRT

ISrn^t kikapott a Bocskay
Csaknem két és félezer néző e- 

lőtt játszotta le a Bocskay labda 
rugó csapata a Kispest csapatával 
bajnoki mérkőzését amely a Kis­
pest győzelmével végződött. A 
Bocskay az első félidőben jól bír­
ta az iramot, azonban a második 
télidőben a Kispest i csatársor tel­
jesen felőrölte a honi csapat védel 
mét.

Az első félidő 1—1-es ered­
ménnyel végződött, a második fél 
időben azonban Kispest 4 gólt rú­
gott a gyengén szereplő védelem 
mellett. A Bocskay az idei őszi

szezonban még pontot nem szer- 
ji zett és a Győri ETO-val együtt a 
í bajnoki tábla legvégén áll. Ilyen 

góliszonyban szenvedő csatársor­
ral ugyan nehezen fog menni a 
pontszerzés a Bocskaynak.

Egyéb eredmények : 
Ferencváros—Lazio 4-2
Phőbus—ETO 4:0
MTK—DVSC 2:1
P.máv.—Buse 9T
NyTVE—MVTE 5:1
NyKISE—Deac 3:0
Báthory—Ny VSC 2:1
Villanygyár—Kmove 3:2

QJÁ J

Elénk szél, nyugaton északi, ke­
leten még déli. Sok helyen eső­
keleten zivatar is. A hőmérséklet 
nyugaton már alig változik. Kele­
ten süllyed.

az Alföld. A regény cime: „Csuk­
lya és álarc", Az uj, eredeti re­
gényre felhívjuk olvasóink figyel­
mét.
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POLITIKAI NftPIlAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGIIY JÁNOS

laptulajdonos
Nyomtatott: Dr DIÓS/UflHY JÁNOS 

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Dcbrocou Piac ucca *1 arám_______

Felelős nyomdavezető Csuka László

Az egész magyar Alíöldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ara hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben I P. vidéken 1.40 P 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MA

dűli lap a világon, mely minden olyan 
hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

ttijtsto iogyeo közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!

Az Alföld új rsg$i)ys
Néhány nap múlva igen érdé 

kés és izgalmas regény folytatá 
sokban való közlését kezdi meg


